

Tata Város Polgármestere

H-2890 Tata, Kossuth tér 1. ☎: (36) (34) 588-610 Fax: (36) (34) 586-480 E-mail: polgarmester@tata.hu

ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottság Elnöke,

Nagy Gergely úr részére

Tisztelt Elnök Úr!

Tata városa számára — ahogy azt Önök is elismerik — mindig is fontos szempont az épített és természeti környezetének védelme, a meglévő értékeinek feltárása és bemutatása, továbbá a város tudatos, folyamatos és fenntartható fejlesztésének összhangja.

Az elmúlt évtizedekben számos műemlék és azok környezete került teljeskörűen felújításra, nem egy esetben évekig tartó — szakmai vitáktól sem mentes — előkészítő és tervezési munkák alapján. Ebben a munkában alapvető és szakmailag fontos segítséget nyújtottak és nyújtanak a műemlékvédelem szakemberei. Ezek miatt is tiszteletben tartjuk és szakmailag elfogadjuk az Önök szervezetének alap célkitűzését: "Az ICOMOS... Magyar Nemzeti Bizottságának az a célja, hogy minden lehetséges módon előmozdítsa és segítse a műemlékek és műemlékhelyszínek megőrzését, bemutatását, méltó — fenntartható és fenntartó használatát..."

Ezért is állunk értetlenül az ICOMOS MNB 2020. június 8-án kelt és egyenesen a sajtó részére továbbított városunkkal foglalkozó nyilatkozata előtt. A nyilatkozatot megelőzően semmilyen megkeresésről vagy hivatalos informálódásról nem tudunk, féltő, hogy nem megfelelő tájékoztatás alapján hozták meg nyilatkozatukat. Sem a műemléképület és területének magántulajdonosával sem a tervezett beruházással kapcsolatban a törvényes eljárást betartó és megkövetelő önkormányzattal nem konzultáltak.

Önök pontosan ismerik egy műemléképület esetében az esetleges építéssel járó beavatkozás előkészítésének, engedélyezésének és kivitelezésének folyamatát, szükséges időtartamát. Ebben a konkrét esetben jelenleg csupán a tulajdonos által megálmodott fejlesztésről lehetett a sajtóból értesülni. Ez a folyamatnak a legelső eleme, még csak belátható időtávban sincs a végkifejlet, mivel a valós tartalomról még semmilyen szakmai vita nem zajlott le, a szakhatóságok még nem is alakíthatták ki álláspontjukat.

Tata Város Önkormányzata is csak a szükséges és alapos szakmai viták és a szakhatóságok véleménye alapján meri vállalni a döntést ilyen horderejű kérdésben. Bizonyára azt a több helyen, így a sajtóban is megtett nyilvános kijelentésemet is ismeri, hogy az eddig a beruházó részéről bemutatott látványtervek nem elfogadhatóak a városnak, nem tükrözik vissza Tata szellemiségét és a környezet- és műemlékvédelem iránt elkötelezett szempontjait. Viszont elutasítással sem élhetünk a beruházással szemben, hisz egy nagyon régóta megoldatlan városfejlesztési és műemlékvédelmi kérdésben keressük a lehető legjobb megoldást.

Ezért sem érthető és elfogadható a nyilatkozatuk egyoldalú elutasító hozzáállása az ügyhöz, az előkészítés és a tervezés azonnali leállításának követelése. Mindez ellentétes a szervezetük

idézett célkitűzésével, az Önök gyakorlatában folyamatosan és joggal követett szakmai vitát zárna ki ez a hozzáállás.

Az erősen pusztulásnak indult — magántulajdonban lévő — műemlék lóistálló és természeti környezete megújulása nem valósulhat meg, ha a tulajdonos, az önkormányzat és az érintett szakmai szervezetek nem folytatnak párbeszédet, előkészítő munkát az épülethez „méltó — fenntartható és fenntartó — használat” kialakítása, minden fél számára elfogadható megoldása érdekében.

Elnök úr jól ismeri Tatát, számos alkalommal nyilvánított Ön is és szervezetük is helyszíni tapasztalatok alapján véleményt tatai kérdésekben. Így volt ez például az Angolpark ügyében, ahol szintén hosszú vita folyt közöttünk, részletes és időigényes előkészítő munka után alakultak ki a város és a műemlékvédelem számára is elfogadható, — nem is mindenben teljesen egyetértő — megoldások. Akkor Önök az Angolpark belépődíjas látogatását és részleges nyitvatartását javasolták, amit nem fogadtunk el. Ma is helyesnek tartjuk döntésünket, a teljes és ingyenes látogathatóságot.

Biztosak vagyunk benne, hogy Önöket is a műemlékek iránti óvó szeretet vezérli Tata ügyében. Mi magunk is így vagyunk ezzel, nem felejtve azokat az időket sem, amikor nem valósulhatott meg a tájképi értékek védelme városunkban. Sajnos a levelükben leírtakkal szemben nem minden korban volt a településfejlesztési program megkérdőjelezhetetlen alapja a felelős hozzáállás. Ha így lett volna, még ma is láthatnánk Tóváros egykori műemlék városközpontját, a helyén nem főút és a környezetéhez méltatlan egykori pártközpontépület állna, nem magasodnának a város fölé — szinte kitörölhetetlenül nyomot hagyó — panelépületek. A Tata jelképének számító vár közvetlen környezete pedig nem lenne aránytalan és stílustalan épületekkel (művelődési központ, orvosi rendelőintézet, buszpályaudvar) körbevéve, mintegy eltakarva a város felől legszebb műemlékünket.

Tisztelt Elnök Úr!

Tanulmányozva szervezetük eddig kiadott nyilatkozatait, biztosak vagyunk benne, hogy nem követelhetik a szakmai párbeszéd, és ezen konkrét ügyben az előkészítési feladatok „azonnali leállítását”. Javasoljuk Önöknek, és szívesen segítünk a helyszínen informálódni ebben a kérdésben. Jelen levellel tisztelettel meghívom Elnök urat egy személyes találkozóra városunkba. Szívesen bemutatom Önnek és munkatársainak a város, elsősorban a műemlékeket érintő folyamatban lévő és tervezett beruházásait. Remélem, ezzel is segíteni tudom szervezetük felelősségteljes szakmai munkáját.

Közös céljaink vannak Önökkel: fejlődni és egyben fenntartani „a táji, természeti környezet és a barokk történeti település összefonódásának legkiválóbb példáját” Tatán.

Tata, 2020. június 15.

Tisztelettel:


